

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВПК(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

— ПЕРВООДОВА «ПРАВДА». Да здравствует свободный и единый молдавский народ!
— Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Ленина Московского пищевого комбината имени Микояна. (1 стр.).
— Сообщение ТАСС. (1 стр.).
— Об улучшении работы с комсомольски активом и перестройке комсомольского аппарата. Постановление XI пленума ЦК ВЛКСМ. (2 стр.).
— Итоги второго пленума обкома ВКП(б). Из доклада секретаря горкома ВКП(б) тов. Чалдышева на пленуме Томского горкома ВКП(б) 10 июля 1940 года. (3 стр.).
— Воззвание коммунистической партии Латвии и трудящихся женщинам. (4 стр.).
— Кандидаты в депутаты нового латвийского сейма от группы «Союз трудового народа Латвии». (4 стр.).

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СВОБОДНЫЙ И ЕДИНЫЙ МОЛДАВСКИЙ НАРОД!

(Передовая «Правды» за 11 июля)

В те дни, когда Красная Армия вступила в Бессарабию и Северную Буковину, встречая повсюду пламенную любовь освобожденного народа, в Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке группа колхозников Молдавской АССР, участников выставки и экскурсантов, вместе со всей советской страной переживала незабываемые впечатления общего подъема. Колхозники-молдаване писали в «Правде» о том, с какой радостью они узнали о новой славной победе мудрой сталинской политики мира. Они всегда с торжеством и гневом следят за тем, как живет их братьям по другую сторону Днестра под таким именем румынских захватчиков.

Колхозники-молдаване писали: «С радостью возвращаемся мы с выставки в родные колхозы, близ которых уже стерты несправедливые границы. Привет тебе, трудовой народ Бессарабии! Мы всегда были друзьями с тобой, а теперь рука об руку будем строить вместе счастливую, радостную и культурную жизнь».

Этим настроением было охвачено все население Молдавской АССР, и такие же чувства владеют населением освобожденной Бессарабии. Нет больше границ, которые, как цепи, штырялись в живое тело молдавского народа и рвали его на части. Выражая эти настроения и чувства, Совнарком Молдавской АССР в Молдавский обком ВКП(б)У внесли в СНК СССР и ЦК ВКП(б) предложение о воссоединении молдавского населения Бессарабии с молдавским населением Молдавской Автономной республики и об образовании Союзной Молдавской Советской Социалистической Республики.

ОНК СССР и ЦК ВКП(б) поддержали просьбу молдавских организаций и решили войти в Верховный Совет СССР с соответствующим предложением.

Весь советский народ видит в этом решении результат ленинско-сталинской национальной политики, которая привела к созданию крепкой, нерушимой дружбы народов нашей страны, их братского сотрудничества в системе единого многонационального социалистического государства, «прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света» (Сталин). В прошлом году объединились братья-белорусы после освобождения Западной Белорусии. Объединились братья украинцы после освобождения Западной Украины. Объединился родственный карело-финский народ после разгрома белофинской буржуазии.

Двадцатилетняя Союзная социалистическая республика, Карело-Финская ССР вошла в дружную, братскую семью советских народов.

Объединение молдавского народа и образование Союзной Молдавской Советской Социалистической Республики явится прямым следствием освобождения молдавского народа. Исполнится заветная его мечта. В течение веков турецкие владычества, завоеватели-лицинцы рвали на части молдавский народ. Он испытал на себе власть турецких падишахов, польской шляхты, румынских бояр, царских губернаторов-саранов. Непрерывными восстаниями, упорной борьбой за свою независимость отвечал народ своим угнетателям.

Румынские захватчики пытались вырвать у населения Бессарабии плоды Великой Октябрьской социалистической революции. Хотянский восстание в 1919 году и Татарбунарское в 1924 году были ответом молдавского народа на наглые притязания румынской буржуазии. Несмотря на свирепый террор румынской «спиритации», трудящиеся Бессарабии хранили в сердцах своих верность Советскому Союзу, не сомневались, что придет час их освобождения и воссоединения со своими братьями. Герой Бессарабии Котковский говорил: «Будет время — Бессарабия будет советской». Народ знал это, твердо верил в это.

Время пришло. Днестр не разделяет больше молдавского народа, а, напротив, соединяет его. Но какое различие во всем облике Бессарабии и Молдавской АССР! Разоренной, обнищавшей, замученной в долгой нелепой прихоти Бессарабии на свой

праздник освобождения. Жестоко кривлялось над народом румынское войско. Крестьянин сгибался в три погибели на жалкой полоске, отдавая все плоды своего каторжного труда помещику. Румынская буржуазия не развивала в Бессарабии промышленности. Почти не было здесь школ. С ужасом смотрит молодежь Молдавской АССР на эти картины. В них не столь далеко и уже столь чуждо прошлое народов СССР. А освобожденная Бессарабия с волнением смотрит на Молдавскую АССР, как на свое близкое будущее. Это — ее завтрашний день.

В октябре прошлого года Советская Молдавия праздновала пятидесятилетие своего существования, как автономной республики. С гордостью лучшие люди молдавского народа — рабочие, колхозники, интеллигенция — подводят итоги замечательных достижений. Создана промышленность, о которой здесь и в минуту не было до социалистической революции. Произведено 235 прокритий составляют большую часть всего народного хозяйства республики. Советская Молдавия стала страной садов и виноградников, и на этой основе выросли мощные консервные заводы. Искусственное орошение внесло жизнь на засухливых степных пространствах.

Совсем не помню молдавские колхозники на крестьян старого времени. 27 машинотракторных станций обслуживают 716 колхозов. Республика обладает 1725 тракторами, 468 комбайнами, тысячами сельскохозяйственных машин. Урожай Советской Молдавии неведомо соседней Бессарабии. Средний урожай зерновых в 1937—1938 гг. составил 12,5 центнера, озимый пшеницы — 15,1 центнера с га.

Передовые колхозники Советской Молдавии занимают почетное место среди участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

В Молдавской АССР, как и во всей советской стране, культура оледенела гигантские успехи. В республике 504 школы, в том числе 145 младших. Создана молдавская литература. Есть 3 театра. Широкую известность получила хорская капелла «Дойна». Выросла молдавская интеллигенция любящая собирать богатые сокровища народной поэзии.

Освобождение Бессарабии и воссоединение молдавского народа дает могучий толчок дальнейшему культурному расцвету всей страны. Площадь Союзной Молдавской Советской Социалистической Республики составит свыше 50.000 квадратных километров, ее население — свыше 3.700.000 человек. Будущая Молдавская ССР представит, таким образом, государство, более значительное по своей площади, чем некоторые государства Европы: Бельгия, Голландия, Швейцария. Новая союзная республика богата естественными ресурсами. Ее почва плодотворна. В руках трудового народа, под руководством партии Ленина — Сталина, под соном Сталинской Конституции, расцветут все способности, дарования, таланты молдавского народа. Трудясь любовно на своей земле, став хозяином своего счастья, молдавский народ при братской помощи русского, украинского и других советских народов скоро стразит все следы румынского разбоя. Годы капиталистической неволи и национального гнета закаляли в молдавском народе преданность к общей советской родине. Получив свободу из рук доблестной Красной Армии, молдавский народ со всем пылом и рвением ставит на защиту советских границ. Недаром так дорого каждому честному человеку в Молдавии память о герое Бессарабии Котковском, о котором сказал товарищ Сталин: «Храбрый среди скромных наших командиров и скромнейший среди храбрых — также помню я тов. Котковского».

Новая Союзная Молдавская республика еще больше укрепит мощь и единство Советского Союза. Советские республики с братской любовью примут нового члена великой советской семьи народов. Да здравствует свободный и единый молдавский народ!



Встреча частей Красной Армии населением Кишинева (Бессарабия). Фото-клише ТАСС.

В СОВЕТСКОЙ БЕССАРАБИИ СЕЛО РАШКАНЫ

КИШИНЕВ. (ТАСС).

Вдали от железной дороги, в глухом уголке Кишиневского уезда раскинулось в долине молдавское село Рашканы. Село окружено виноградниками, прекрасными лугами, полями, садами и рощами.

Но бедно, нищенски живут рашканские крестьяне. Люди ходят в оборванных одеждах, босиком, изможденными. Большинство так полуразрушено, кровным построем почти не видно, ибо редко кто имеет лошадей; у большинства нет и коров и луга для обработки земли.

На 200 крестьянских дворов приходится 600 гектаров худших земель, а двум помещикам, монастырю и нескольким кулакам принадлежат свыше 2000 гектаров лучших пахотных земель.

Долгие годы село было задрано налогами, зверским произволом румынских властей. Крестьянин не вылезал из долгов. Новая жизнь началась в Рашканах с приходом в Бессарабию Красной Армии.

Наступил конец вековой кабале и эксплуатации.

В Рашканах уже работает сельский исполнительный комитет, возглавляемый бедняком Никитой, только недавно бежавшим из румынской армии. Честнейшие люди села — бедняки Цуркан, Ковчан, Дарьян, Кожухар и другие — вошли в состав сельского исполкома. Они сразу взяли на учет все имущество, брошенное на произвол арендатором помещичьего имения Аксентием, спотрошенным и брошенным в кулаками.

Имущество и запасы продуктов охраняются. Часть продуктов раздается голодающим беднякам. Кожухар, жена батрачка Бондарь и другие получили муку, кукурузу и порослят. В помещичьих лугах начались севообороты. Бедняки 50 процентов скошенного сена оставляют себе, 50 процентов передают сельсовету. На таких же началах в старом времени

начнут они убирать помещичьи посевы зерновых.

Новые советские порядки вызвали огромную активность трудящихся села и вызвали бешеное сопротивление кулаков, агентов помещиков и румынских чиновников, распространяющих провокационные слухи.

Сельский исполком и новый актив разоблачают провокационные вымыслы, разъясняют крестьянам политику советской власти.

На очереди — разрыв помещичьей и монастырской земли. Этого момента ждут с волнением и огромной радостью. Мероприятия сельского исполкома горя приветствуются населением.

Кроме села Рашканы сельские исполкомы организованы в 9 из 19 сельсоветов. Вскоре начнется организационная работа в сельских исполкомах сенокосов на помещичьих лугах. Идет интенсивная подготовка к уборке урожая, оказывается материальная помощь беднякам.

ВЕЛИКАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

КИШИНЕВ, 10 июля. (ТАСС).

Прошло 12 дней, как части Красной Армии вошли в город. Перед освобожденным народом открываются блестящие перспективы.

Молнией пронеслась сегодня волнующая весть, что Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) поддержали просьбу молдавских организаций об образовании Союзной Молдавской Советской Социалистической республики. Она вызвала новую волну народного ликования. В дело, на пути, повсюду молдавских организаций об образовании Союзной Молдавской Советской Социалистической республики. Она вызвала новую волну народного ликования. В дело, на пути, повсюду молдавских организаций об образовании Союзной Молдавской Советской Социалистической республики.

проработавший на румынских железных дорогах, говорит:

— Советское правительство и коммунистическая партия пошли навстречу сокровенным мечтам освобожденного народа. Это подлинное проявление отеческой заботы о бессарабском народе и его государственности. Мы 22 года были лишены человеческого права. Теперь будем равноправными членами великой семьи народов Советского Союза.

В комнате, где работает железнодорожный телеграф, собралась вся смена. Здесь, как и повсюду, в интимном общении обсуждается волнующее событие.

Тов. Фетеско, обращаясь к своим товарищам по работе, говорит:

— ЦК ВКП(б) и СНК СССР поддержали предложение об образовании Молдавской ССР. Скоро наша Бессарабия вместе с Молдавией будет единой Союзной республикой. Мы гордимся от самого сердца приветствуем это предложение, отвечающее думам и чаяниям нашего народа. Оно воодушевляет нас, зажигает радость сердца. Наше единственное желание: в тесной семье народов Советского Союза строить новую радостную жизнь.

Вечер спустился над городом. Не умолкают пламенные речи. На всех устах слова благодарности советскому правительству, большевистской партии, родному Сталину.

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ



На тактических занятиях (Забайкальский военный округ). Расчет командира отделения, комсомолец С. И. Юнусова производит промер реки. Фото-клише ТАСС.

выносливость, дисциплина

Замечательное пополнение Красной Армии дает в нынешнем году явловская фабрика им. Молотова. 66 молодых рабочих и служащих готовится принять высокое звание воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Они усмелно изучают военное дело и тренируют себя в походах. Шлихтоальщики гг. Сенчев и Шырков без отрыва от производства овладевают парашютным делом и получили значки парашютиста. Кроме того каждый из них имеет значки Ворошиловского стрелка, ПВХО, ГСО, Электрик г. Соколов, цедильщик г. Гордов изучили в школах Осоавиахима кавалерийское дело.

Недавно призывали провели два похода: один на 15 километров и другой — в противопологах — на пять километров. Участники походов показали хорошую выносливость и дисциплину.

НОВЫЙ ФИЛЬМ РЕЖИССЕРА А. ДОВЖЕНКО

Комитет по делам кинематографии при СНК СССР принял новый художественный документальный фильм режиссера А. Довженко «Освобождение». Фильм этот воскрешает исторические дни освобождения Западной Украины и Западной Белорусии от гнета польских и немецких захватчиков и воссоединение народов-братьев в единую советскую семью.



Вид города Риги. На снимке: центральная площадь. Фото-клише ТАСС.

ПЕРВЫЙ ТИРАЖ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

11 июля начался первый тираж выигранной займы Третьей пятилетки (выпуска второго года). Тираж происходит в Ленинграде и продлится два дня. Будет размещено 888.000 выигранной на 138.720.400 рублей. (ТАСС).

В СНК СССР И ЦК ВКП(б)

На днях в Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) рассматривался вопрос о работе Наркомата цветной металлургии. Проверка показала, что Наркомат цветной металлургии тов. Самохвалова, для того, чтобы блеснуть выполнением количественной программы производства, иногда допускал нарушение установленных стандартов и ухудшение качества некоторых видов продукции.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) постановили войти с ходатайством в Президиум Верховного Совета СССР о снятии тов. Самохвалова с поста Наркома цветной металлургии и о направлении его на вызовную хозяйственную работу.

ЦК ВКП(б) постановил внести предложение на конференцию ВКП(б) об исключении тов. Самохвалова из состава кандидатов в члены ЦК ВКП(б).

Ввиду освобождения Бессарабии от оккупации румынских бояр, и воссоединения ее с Советским Союзом, молдавское население, в составе СССР значительно увеличилось и составляет теперь около двух миллионов человек.

В связи с этим обстоятельством, Совнарком Молдавской АССР и Молдавский обком ВКП(б)У внесли в СНК СССР и ЦК ВКП(б) предложение о воссоединении молдавского населения Бессарабии с молдавским населением Молдавской Автономной республики и об образовании Союзной Молдавской Советской Социалистической Республики.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) поддержали просьбу молдавских организаций и решили войти в Верховный Совет СССР с соответствующим предложением. (ТАСС).

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

ПЕТРЗАВОДСК. (ТАСС).

9 июля на заседании первой Сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР в докладе о работе Бюллетеня (основного закона) Карело-Финской ССР выступил депутат Куусинен. Яркий и содержательный доклад, сделанный на финском языке, неоднократно прерывался бурными аплодисментами и приветственными возгласами в честь творца самой демократической в мире конституции товарища Сталина.

После обсуждения проекта конституции, Сессия единогласно, под долгом несокращенных аплодисментов, приняла текст конституции Карело-Финской ССР.

ПЕТРЗАВОДСК, 10 июля. (ТАСС).

Сегодня Сессия обсуждала и приняла Положение о выборах в городские, районные, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся Карело-Финской ССР.

Во время предстоящих выборов будет избрано 5000 депутатов местных советов. Активное участие в подготовке к выборам примут более 55.000 человек окружных и участковых избирательных комиссий, доверенных лиц и агитаторов.

Затем Сессия единогласно принимает закон об установлении границы между Карело-Финской Советской

Социалистической Республикой и Российской Советской Федеративной Социалистической Республикой.

Лицо народного парламента молодой союзной республики обрисовал депутат Башкуров в докладе мандатной комиссии. Под бурные аплодисменты зала он заявил, что первыми депутатами Верховного Совета республики карело-финский народ избрал великого Сталина и его ближайших соратников.

Среди депутатов — 44 рабочих, 26 крестьян, 63 советских интеллигента. 36 депутатов награждены орденами и медалями Советского Союза.

После обсуждения доклада мандатной комиссии Сессия избрала Президиум Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Председателем Президиума единогласно избран т. Буусинен, заместителями: т. Горбачев, учительница т. Болч-Осмоловская и секретарем т. Вуукалини.

Среди членов президиума: секретарь ЦК ВКП(б) Карело-Финской ССР Курипов, генерал-майор Антика, колхозница Олошского района Назарова, директор Луужской средней школы Никкари и другие.

Сессией приветствовались делегации частей Красной Армии петрозаводского гарнизона и пионеры сталинцы.

О ВСЕСОЮЗНОМ ДНЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Совнарком Союза ССР постановил перенести празднование Всесоюзного дня железнодорожника в 1940 году с 30 июля на воскресенье — 4 августа.

В будущем празднование Дня железнодорожника проводить в первое воскресенье августа месяца. (ТАСС).

СООБЩЕНИЕ ТАСС О ПОТЕРЯХ ЯПОНСКОЙ АВИАЦИИ НА ХАЛХИН-ГОЛЕ

В Японии, агентство «Домей цу-син» сообщило по радио, что, в связи с третьей годовщиной алово-китайской войны, отдел печати штаба японской армии опубликовал официальный сообщение об итогах военных действий в Китае за три года. В этом сообщении, наряду с данными об итогах военных действий, в Китае, объявлено, что на границе Манчжоу, во Внешней Монголии потеряли 138 самолетов.

циальным данным генштаба Красной Армии, японцы за время конфликта на границе МНР и Манчжоу-го в районе Халхин-Гола с 15 мая по 30 августа 1939 года потеряли 569 самолетов. Могло же советская авиация за этот же период потеряла 106 самолетов. Кроме того, за время от 30 августа по 15 сентября 1939 года монголо-советской авиацией был сбит еще 71 японский самолет. Могло же советская авиация потеряла за тот же период 37 самолетов.

ТАСС уполномочен заявить, что, приведенные выше «данные» отдела печати штаба японской армии не только не соответствуют действительности, но являются еще и смелыми выдумками. На самом деле, по официальным данным генштаба Красной Армии, японцы за время конфликта на границе МНР и Манчжоу-го в районе Халхин-Гола с 15 мая по 30 августа 1939 года потеряли 569 самолетов. Могло же советская авиация за этот же период потеряла 106 самолетов. Кроме того, за время от 30 августа по 15 сентября 1939 года монголо-советской авиацией был сбит еще 71 японский самолет. Могло же советская авиация потеряла за тот же период 37 самолетов.

Всего за время конфликта на границе МНР и Манчжоу-го японцы потеряли 660 самолетов, а потери монголо-советской авиации составили 143 самолета.

РАТИФИКАЦИЯ ТОРГОВОГО ДОГОВОРА СССР С ФИНЛЯНДИЕЙ

Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал торговый договор между СССР и Финляндией.

публикой, подписанный в Москве 25 июня 1940 года. (ТАСС).

В НАРКОМЮСТЕ СССР

Первые итоги судебной практики по делам о самовольном уходе с работы и прогулах показали, что некоторые суды допускают ошибки в применении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Грубо нарушается, например, § 5 Указа, устанавливающий точные сроки рассмотрения этих дел. Народный суд первой инстанции участка Ревтовского района, Московской области, назначил к слушанию 6 июля дело, поступившее в суд 29 июня. Имени место случаи недопустимы, ничем не вызванной длительной задержкой судебных процессов. Народный суд пятого участка Коминтерновского района г. Москвы рассматривал одно дело в течение 7 часов.

Некоторые суды принимают к рассмотрению дела по нарушениям Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня без проведения предварительного следствия. Все эти недостатки свидетельствуют о том, что некоторые начальники управлений Наркомюста и народные судьи не повняли, какал серьезная ответственная задача возложена на судебные органы.

Народный комиссар юстиции СССР тов. Рычков предложил судебным органам принять решительные меры к устранению отмеченных недостатков. Особое внимание следует обратить на своевременное рассмотрение дел о самовольном уходе с работы и прогулах. Эти дела должны рассматриваться в установленный срок. (ТАСС).

Наркомом цветной металлургии назначен тов. Ломко П. Ф., заместитель Наркома цветной металлургии. (ТАСС).

УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА МОСКОВСКОГО ПИЩЕВОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ МИКОЯНА
За образцовое выполнение правительственного задания по развитию производства пищевых концентратов
Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**
Москва, Кремль, 9 июля 1940 г.

АЛЬПИНИСТСКИЙ СПАСАТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ НА БЕЛУХЕ

Высочайшая вершина Алтая — гора Белуха (высота 4.620 метров) — излюбленное место альпинистов. В этом году открыт у северного склона Белухи альпинистский спасательный пункт. Располагается он на берегу Аккомового озера, на высоте 2.100 метров над уровнем моря.

НОВЫЙ ФИЛЬМ РЕЖИССЕРА А. ДОВЖЕНКО

Комитет по делам кинематографии при СНК СССР принял новый художественный документальный фильм режиссера А. Довженко «Освобождение». Фильм этот воскрешает исторические дни освобождения Западной Украины и Западной Белорусии от гнета польских и немецких захватчиков и воссоединение народов-братьев в единую советскую семью.

ПЕРВЫЙ ТИРАЖ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

11 июля начался первый тираж выигранной займы Третьей пятилетки (выпуска второго года). Тираж происходит в Ленинграде и продлится два дня. Будет размещено 888.000 выигранной на 138.720.400 рублей. (ТАСС).

ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета СССР тов. Самохвалов А. И. освобожден от обязанности Народного комиссара цветной металлургии. (ТАСС).

Об улучшении работы с комсомольским активом и перестройке комсомольского аппарата

ПОСТАНОВЛЕНИЕ XI ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ

Пленум ЦК ВЛКСМ отмечает, что, выполняя решения XVIII съезда ВЛКСМ, комсомольские организации стали активнее участвовать во всей государственной и хозяйственной работе. Участие комсомольских организаций в борьбе за дальнейшее повышение производительности труда, в строительстве крупных строек третьей пятилетки, в реализации постановления ЦК ВЛКСМ по вопросам сельского хозяйства, в подготовке и проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся выявило многочисленные новые кадры комсомольского актива, выросшего на практической работе.

В то же время, пленум ЦК ВЛКСМ устанавливает, что комитеты комсомола все еще очень слабо привлекают членов комсомола к повседневной практической работе. Комсомольские комитеты часто не оказывают помощи комсомольцам в выполнении поручений. Проверка фактического исполнения поручений отсутствует. Задачи, которые даются комсомольским активистам, часто носят формальный и случайный характер.

Совершенно нетерпимо положение, когда руководители комсомольских организаций не бывают в общежитиях молодежи, в клубах, на стадионах, на массовых гуляниях, ограничивая свое общение с комсомольцами лишь комсомольскими собраниями и вызовом отдельных комсомольцев в комитет, тем самым отрываясь от массы комсомольцев.

За последнее время ряды ВЛКСМ значительно пополняются за счет передовой молодежи, желавшей активно участвовать во всей работе комсомола. Вместо того, чтобы идти на встречу этим желаниям и воспитывать новых членов ВЛКСМ на практической работе, многие комитеты комсомола не привлекают новых комсомольцев в активную деятельность в организации, ссылаясь при этом на их занятость и малый комсомольский стаж.

Нельзя терпеть такое положение, когда комсомольские руководители забывают о необходимости регулярного созыва комсомольских активистов и пленумов, имеющих большое значение в жизни организации, в воспитании комсомольцев, а сводят все дело к заседаниям и совещаниям в комитетах.

Собрания актива проводятся редко и, как правило, сводятся только по указанию вышестоящих комитетов. Само собрание, горкомы не следят за регулярным созывом собраний актива, не заботятся о том, чтобы на них обсуждались злободневные вопросы работы организации. На собраниях актива приглашается постоянный организационный комитет комсомола. Иные места факты, когда деловое обсуждение вопросов работы организации подменяется праработностью и шумихой, что мешает большевистскому воспитанию актива.

Требование устава ВЛКСМ о регулярном созыве пленумов райкомов, горкомов, обкомов передо нарушается, что ослабляет их роль и приводит к отрыву руководящих органов комсомола от комсомольской массы.

Широкой связи руководящих комсомольских органов с массами комсомольцев мешает наличие раздутых штатов аппарата руководящих комсомольских органов.

Райкомы, горкомы почти всю работу пытаются выполнять лишь силами платных комсомольских работников. Многие обкомы, горкомы, райкомы вводят освобожденных работников в первичных организациях без разрешения ЦК ВЛКСМ. До последнего времени в ряде комсомольских организаций допускались даже такие извращения, как плата за выношение комсомольских поручений (чтение лекций, докладов, консультации и т. д.).

Аппарат руководящих комсомольских органов имеет большое значение для повседневного руководства. Комсомольские организации обязаны и впредь укреплять комсомольский аппарат. Для этого надо прежде всего перестроить работу руководящих комсомольских органов, приблизить их к первичным организациям. Руководящие комсомольские органы должны быть тесно связаны с массами молодежи, обеспечивать конкретное руководство кадрами и проверку исполнения и вести всю свою работу силами широкого актива. При наличии в комсомоле многочисленного актива руководящих комсомольских органов нет необходимости содержать

Об улучшении работы с комсомольским активом и перестройке комсомольского аппарата

Из доклада секретаря ЦК ВЛКСМ тов. К. А. Михайлова на XI пленуме ЦК ВЛКСМ

Товарищи! Улучшение работы с комсомольским активом и перестройка комсомольского аппарата имеют очень большое значение для всей дальнейшей деятельности комсомола. Речь идет, конечно, не о перестройке формальной, когда ограничиваются лишь перестановкой столов и перемещением кабинетов начальства, — дело в перестройке по существу, направленной на дальнейшее усиление нашей связи с молодежью, на привлечение к комсомольской работе широкой массы комсомольцев, на более активное участие комсомола во всей государственной и хозяйственной деятельности, на повышение идейности, боеспособности, дисциплинированности нашей организации.

Ленин и Сталин всегда придавали решающее значение связи с массами, и именно в этом заключается основное преимущество коммунистического руководства. Еще в 1902 году В. И. Ленин писал: «Чтобы руководить всем, что происходит в рабочей среде, надо иметь возможность всюду присутствовать, надо очень много знать, иметь все силы и т. д. и т. д.»

Ленин и Сталин беспредельно верили в могучую силу масс. В народе они видели неисчерпаемый источник творческой инициативы, источник богатейших возможностей. Только тот победит и удержит власть, кто верит в народ, кто опирается в родник живого народного творчества. — говорил Ленин на заседании ВЦИК в ноябре 1917 года.

Замечательное определение значения связи партии с массами дал товарищ Сталин на Пленуме ЦК ВЛКСМ 5 марта 1937 года.

«Связь с массами — главная задача Сталина, — укрепление этой связи, готовность приспосабливаться к голосу масс, — вот в чем сила и необходимость большевистского руководства.»

Можно признаться, как правило, что пока большевики сохраняют связь с широкими массами народа, они будут необходимыми.

Все история большевистской партии, работа Сталинского Центрального Комитета учат нас последовательно крепить связь с широкими массами, учиться у масс, прислушиваться к их голосу. Ленино-Сталинский комсомол неразрывно связан с массами трудящейся молодежи, берет за свои ряды ее лучших представителей. В руководстве большевистской партии, в прочной связи с массами — истинная идейная сплоченность, организованность и силы комсомола.

За два последних года, с 1 января 1938 г. по 1 января 1940 г., комсомол вырос в два с лишним раза — с 4.947 тысяч до 10.223 тысяч человек. За это время создано 104.843 новых первичных организации. Все это на 1 января 1940 г. комсомол насчитывал 328.351 первичных организаций.

В соответствии с решениями XVIII съезда партия значительно возросли требования, предъявляемые комсомолу. Большевистская партия поставила перед нами задачу более активного участия во всей государственной и хозяйственной деятельности. Чтобы успешно решить эту задачу, нужно итти вперед всех комсомольцев в активную работу, добиваться дальнейшего расширения и укрепления связи комсомола с молодежью, смелее привлекать новый актив, который растет у нас буквально не по дням, а по часам.

Большевистская партия придает исключительное значение аппарату. «Партия выходит из того, что партийный аппарат и партийные массы, — говорит товарищ Сталин, — составляют единое целое, что партийный аппарат олицетворяет собой руководящий элемент партии в целом, что партийный аппарат вмещает в себя лучших людей пролетариата.»

Большевистский партийный аппарат является для нас примером неразрывной связи с массами, принципиальности, четкости, деловитости, организованности. Наша задача, — всемерно укреплять аппарат руководящих комсомольских органов, добиваться дальнейшего укрепления его авторитета, усиления связи с массами молодежи.

Передом, который существует в наших руководящих комсомольских органах, еще далеко не отвечает предъявляемым к ним требованиям. Самый крупный недостаток наших комитетов комсомола в том, что они слабо связаны с комсомольскими массами.

В подготовке к выборам в местные Советы участвовало два с половиной миллиона комсомольцев. Многие из них выросли на этой работе, приобрели опыт. Но какой из наших обкомов может похвалиться тем, что он знает этих людей, знает, где они работают и как работают, какой обком может не рассчитывать на дальнейший рост? Боюсь, что найдется мало товарищей, которые могли бы рассказать об этом.

Ориентировочно выявилась работа комсомольского аппарата раздутые штаты. Активная деятельность членов комсомола иной раз подменялась работой платного аппарата. Раздутые штаты мешают вовлечь в работу новый актив, задерживают рост и продвижение кадров. Все это отражается на воспитании комсомольцев и противоречит основной задаче комсомола, как массовой самодеятельной организации.

Ранее, до сокращения аппарата, в комсомольских организациях насчитывалось 45.580 платных работников. Посовещавшись с секретарями обкомов комсомола и обсудив этот вопрос в Центральном Комитете ВЛКСМ, мы решили сократить аппарат комсомольских организаций на 65 процентов.

Это — не техническая мера, это серьезное политическое мероприятие, направленное к тому, чтобы ликвидировать крупные недостатки в нашей работе, вернуть в работу массы комсомольцев, способных двигаться вперед.

ему звать кадры? Этим между прочим и объясняется много недостатков в работе наших отделов кадров; сплошь и рядом они не знают, кого и куда выдвигать. А в результате, многие работники заставляются на одном месте, кактус. У нас нередко можно встретить таких комсомольских руководителей, которые работают на одном и том же посту по несколько лет. Вот, например, в Харьковской области, — а она, конечно, не является исключением, — из 1.024 секретарей первичных организаций до 20 лет — 165 человек, от 21 до 26 лет — 421, от 27 до 30 лет — 357 и старше 30 лет — 81 человек. Основной руководящий состав — от 20 до 30 лет.

Конечно, многие из этих товарищей — замечательные люди, выросшие в комсомоле. Они с успехом могли бы перейти на другую работу, но этого не происходит. Почему? Райкомы и горкомы боятся выдвигать молодежь, они не знают кадров, своего актива, и если ищут секретаря, то обязательно с большим стажем, с заслугами, с чинами.

Канделярица и бюрократизм аппарата сказываются также в принятии обильного количества решений, исполнение которых никто потом не проверяет. Необходимо изо дня в день организовывать исполнение этих решений, а для этого нужны кадры, нужен актив, на который можно было бы опереться при проведении решений в жизнь. Между тем, некоторые наши руководители считают, что достаточно только принять решение, а дальше пойдет само собой. В их представлениях решение — это как «чудо-бумага», которая сама подберет нужные кадры, сама проверит исполнение и проведет всю работу. Секретарю останется только следить и ждать, пока «чудо-бумага» доставит материал для рапорта о проделанной работе.

Какая польза от директив, которые никто не проверяет? Почему комсомольские работники, которые должны воевать против бюрократизма, травить его, терпят такой бюрократический — формальный подход в своей работе?

Комсомол — добровольная организация. Вступив в ее ряды, молодежь стремится воспитать из себя стойкий борющийся до конца коммунистический выдержанный и смелый. И комсомольцы прекрасно понимают, что добровольность членства ВЛКСМ не исключает, а наоборот, предполагает железную дисциплину. Это подчеркивает устав комсомола, где сказано:

«Членом ВЛКСМ считается всякий, принявший в ряды комсомола в возрасте от 15 до 26 лет, принявший программу и устав союза, работающий в одной из его организаций, выполняющий всем поставленным ВЛКСМ и участвующий членские взносы.»

Эта формулировка членства, данная товарищем Сталиным и принятая на X съезде комсомола, обязывает каждого комсомольца не только формально принимать программу и органы, заповедные принципы комсомола, но и последовательно проводить их в жизнь.

Часто наши руководители жалуются, что не все комсомольцы являются на собрания. Это верно. Бывает, что на собраниях присутствует всего 40 — 50 процентов общего состава организации. Нередко собрание начинается с опозданием на час — полтора.

Почему это происходит? Потому, что мы не умеем подчас заинтересовать комсомольцев собранием, потому, что немало комсомольцев не принимают активного участия в повседневной работе своей организации, встречаются с руководителем только на собраниях. Комсомолец сплошь и рядом участвует в работе собрания формально, так как знает, что завтра никто не спросит, как он будет выполнять принятое решение, какие у него родятся предложения, что, по его мнению, нужно обсудить на следующем собрании, в группе. Нередко собрания сводятся только лишь по указанию сверху и обсуждают аппаратно-бюрократические вопросы.

Надо установить такую дисциплину, при которой для сбора комсомольцев в установленный час было бы достаточно лишь одного словечка.

В связи с необходимостью добиться высокой дисциплинированности, всеосторожного воспитания комсомольцев и хочу сделать несколько замечаний о постановке физкультурной и военной работы. Этот вопрос неразрывно связан с общей дисциплиной в комсомоле, с задачей поднятия боеспособности наших организаций. Комсомольская дисциплина и военно-физкультурная подготовка неотрывны.

Исконно русский героизм и мужество советских патриотов известны всему миру. Комсомольцы показали себя достойными сынами родины, верной опорой командира в бою.

Многие комсомольские организации недооценивали военно-физкультурную работу. Не все комсомольцы, не все руководители комсомольских организаций выполняют программу комсомола, которая требует, чтобы каж-

дый комсомолец еще до вступления в Красную Армию овладел искусством меткой стрельбы и одной из военных специальностей.

Очень крупный недостаток нашей военно-физкультурной работы состоит в том, что она не обеспечивает подготовки полноценного, выносливого бойца.

Основаниями готовит стрелков в таких условиях, которые ничуть не похожи на военную обстановку. Принимает стрелок в тир. Ему привито много стрельбы, чтобы он не лет на суток, специально освещают мишень. Инструктор с полчаса ходит вокруг, укладывает его, как маленького ребенка: «Так вам неудобно, тут так лет...». Это теория, орашежка, а в обстановку, приближенная к боевым условиям, (приближена в зале).

Наконец, стрелок сдал нормы — и все, о нем забывают. В результате, через некоторое время у него исчезают даже те небольшие навыки, которые он приобрел. Прибавьте к этому случаи, когда плохим стрелкам «помогали», т. е. просто дают за них нормы инструкторов, когда помнят оценку вышесюих знаний, и получают, что иногда значок «Ворошиловского стрелка» — это только видимость, самообман. Кстати, о вышках. Мы насчитали около двух десятков различных обрешеток и физкультурных значков. Не слишком ли это много? Нельзя ли сократить количество всех этих значков, но создавать парадности, шумихи, внести коренные изменения во все физкультурные дела?

У нас готовит многих девушек на летчик, парашютисток, пулеметчиц и т. д. Их желание овладеть военной специальностью вполне законно. Естественно желание советской девушки подготовиться к защите родины, и наша задача — всячески помочь ей в этом. Опыт показывает, что в условиях войны женщины играют большую роль в лазаретах, госпитальных, при бытовом обслуживании войск. Именно в этом направлении и надо готовить женщин. Спасение жизни бойца, чуткое, внимательное отношение к бытовому обслуживанию бойцов — все это не менее важно, как какая-нибудь другая работа.

Наконец, еще один вопрос — о всевозможных военизированных организациях и учебных комсомолов. Партия здесь мало озабочена от омических выше «тепличных» условий в Осевалях. Нет того, чтобы комсомольцы сказали: — Ты здоров? Явись в такой-то час и такое-то место. — Нет, если намечается поход, то в спину и слева к нему подходить, выключается и говорит: — Слушай, а может быть пойтим?..

Наконец, кое-как собирались. Тут вторая работа: как людей кормить? И вот в походной колонне тянется 5—6 грузовиков: на одном — горячий чай, на другом — суп, на третьем — варзан, горячие закуски и т. д. Ну, мало чем все это напоминает военную обстановку! Надо поставить дело так: тебя известия, что оборный пункт там-то, захвати с собой на столько-то времени провизии и отправляйся в поход. Нельзя превращать военизированные походы в салатовый. Комсомолец обязан רק учиться легко переносить все нового, да в тягостной военной жизни.

Следующая работа — маршрут похода. Тут предусматривают, чтобы поменьше пошла бултыхания, чтобы было не было, чтобы ноги не замочили, и прочее и прочее. Что общего это имеет с военной подготовкой молодежи? Ничего!

Наконец, и маршрут вывора, все хорошо. Но вот неразрешенный вопрос: а как отсюда доберемся? (Смех, голоса: Машинкой!).

И думаю, не нужно нам таких походов. Нам нужен такой поход, который волежал бы дисциплину комсомольцев, их организованность, умение немедленно собрать себя и проявить поход отличия в любых условиях, при любых трудностях. Комсомолец должен быть боевым, не оглядываться назад, не бояться, — организованным, дисциплинированным. Комсомолец — боевая организация, которая готова бороться с трудом и обороне.

Разве мы не можем добиться, чтобы комсомольцы те в порядке приказа, а по своему комсомольскому долгу каждый день занимались физкультурой? Здесь велика будет сила личного примера. Плох тот секретарь обкома, который дальше умения не ставит резолюции не идет. Секретарь обкома — это руководитель молодежи, он должен волевать себя, решая за собой, увлечать личным примером. Тогда комсомольцы скажут: «Вот парень какой, с таким не пропадаешь!».

В канцелярии нельзя подготовить человека физически. Для этого нужно пойти на стадион, в поход, быть вместе с комсомольцами. Так и нужно поставить работу. Комсомольский руководитель должен встречаться с комсомольцами не только на собраниях или в комитете. «Комсомольский руководитель должен быть всюду, где бьются молодежь, — на предприятиях, в колхозе, в учреждениях, где она работает, в клубе, на массовых, на стадионе, где она отдыхает.

Во воспитании комсомольцев сильными, волевыми, самостоятельными людьми, людьми глубоко дисциплинированными, решительными, не может быть оторвано от повседневной деятельности человека. Поэтому — на заводе или фабрике, в колхозе или школе, в вузе, — выполняющая свою производственную работу, комсомолец должен приобретать большевистские навыки, выработать у себя эту культуру.

В заключительном слове тов. Михайлова дополнительно отметил ряд важных моментов в работе комсомола.

Намечена очень серьезная работа, но было бы неправильно ограничиваться только сокращением штатов. Необходимо уже сейчас подумать и отразить в решении пленума организационные формы, которые смогут обеспечить успешное выполнение стоящих перед нами задач.

Целесообразно, пожалуй, ликвидировать отделы в райкомы и горкомы, оставив их только в самых крупных городских организациях. Есть предложение, чтобы в райкомы, горкомы вместо отделов работала комиссия — по агитации в пронах, де, военно-физкультурной работе, культурно-массовой, школ и пионер. Во главе комиссии должен стоять председатель. В составе комиссии может быть 7—10 товарищей. Председателем комиссии можно утвердить на пленуме горкома или райкома.

Далее, надо, наконец, ликвидировать пронах в смысле пленумов, собраний и отговорить его, может быть, в нашем решении. Здесь уже приводились факты, когда пленум не пошел на собрание. Это — грубое нарушение внутрикомсомольской дисциплины.

Надо, чтобы пленум собирался строго по уставу, чтобы собрания составлялись тоже, как подлагается. В комсомоле много волнующих молодежь вопросов, которые вызывают огромный интерес у комсомольцев. Их надо обсуждать, воспитывать из этого молодежи.

Мы говорим о том, что надо как можно шире привлекать актив, но для этого надо создать больше организационных возможностей. Не выйдет дело, если бюро горкома или райкома заседает с 12 часов до 8 часов, — активисты верь не бросят работу и не пойдут на заседание бюро райкома. Есть, в связи с этим, предложение, чтобы в райкомы и горкомы всякого рода совещания и заседания бюро созывались вечером и запрещать заседать в рабочее время. Да и всю работу райкомов, горкомов стоит перенести на вечерние часы.

(Голоса: Правильно!).

Вот те предложения, которые мы хотели выдвинуть на пленуме, на основе учета прений.

Хотелось бы сказать еще об одном наших комсомольских руководителей, о лице наших работников. Вы знаете замечательную речь товарища Сталина на предшествовавшем собрании, где он говорил, чтобы наши депутаты были похожи на Ленина.

Наши комсомольские руководители должны быть также руководителем ленинско-Сталинского типа, скромными, отзывчивыми, нетерпимо относящимися к недостаткам, умеющими комать всяческие прелестия, проед. должен трудиться, чутко прислушиваться к голосу масс, не зазнаваться.

У нас бывает случаи, когда некоторые товарищи, не имея к этому подчас никаких оснований, начинают чувствовать себя вполне законными, им руководители, соразными, талантливыми и прочее.

Обычно такое мнение складывается там, где нет большевистской критики и самокритики, там, где вокруг наших руководителей увязаются подлаганы.

Каждый из нас должен всегда помнить, что источником нашей силы является партийное руководство. Партия нас учит тому, чтобы мы росли людьми скромными, преданными родине, беспощадными к врагам трудящихся, настоящими волевыми людьми. Это должно глубоко войти в сознание наших комсомольских работников и всех комсомольцев.

Вы только вдумайтесь, как у нас является секретарь обкома? Секретарь обкома — это человек, который возглавляет сотни тысяч молодежи. Партия ему доверила эту огромную работу. Секретарь обкома — руководитель сотен тысяч молодежи, и какой — такой передовой, самой идейной молодежи, самой замечательной молодежи. Смотрите, как высоко поднимает людей наша партия, как много она нам доверит. И мы обязаны это доверие оправдать. Нам нужно быть на высоте требований, которые пред являет к нам большевистская партия, воспитывать организацию в духе преданности партии, Центральному Комитету ВЛКСМ, товарищу Сталину, в духе того, что источник силы, сплоченности, идейности комсомола является прежде всего руководство большевистской партии, руководство товарища Сталина (Аплодисменты).



Рисует ручкой палец на огневой позиции. На снимке: В. И. Кайдалов — комиссар в П. С. Маркусас — основательница учебного пункта. Фото Катриченко.

ПЛЕНУМ ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

ИТОГИ ВТОРОГО ПЛЕНУМА ОБКОМА ВКП(б)

Из доклада секретаря горкома ВКП(б) т. Чалдышева на пленуме Томского горкома ВКП(б) 10 июля 1940 года



Команда Томского государственного университета, занявшая второе место на дуальной стрельбе из малокалиберной винтовки в День советского стрелка. На снимке (слева направо): А. А. Судаков, О. Ф. Иванов, Н. Ф. Коговоров. Фото Хатрянска.

За высокопроизводительный рабочий день!

УКРЕПЛЯТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

(Из беседы с директором хлебокомбината тов. Павловым и секретарем парторганизации тов. Соловьевым).

Наш хлебокомбинат систематически ощущал недостаток рабочей силы, что в значительной степени влияло на выполнение производственного плана. Большой вред приносила предприятию прогульщики и лгуны: они дезорганизовывали работу в бригадах, вызвали невыполнение производственных заданий. Достаточно сказать, что в предпринятых комбината в первом полугодии ежедневно прогуливали по несколько человек. На первое июля численность уволенных за прогулы, опоздания и другие нарушения трудовой дисциплины около 300 человек. Новый закон положил предел преступной деятельности дезорганизаторов производства. Обращение ВЦПСИ и Указ Президента Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовый рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запретах самовольного ухода с предприятий и учреждений, рабочие хлебокомбината встретили с единодушным одобрением.

НОВЫЙ ЗАКОН В ДЕЙСТВИИ

Коллектив артели «Победа» (председатель артели тов. Иванковский), как и все трудящиеся страны, встретил Указ Президента Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовый рабочий день, семидневную рабочую неделю и о запретах самовольного ухода с предприятий с большим одобрением. Рабочие и работницы тт. Чапов, Саурекан и другие уяснили на собраниях, что в целях и предприятий артели до введения нового закона имелось много случаев нарушений трудовой дисциплины — прогулов и опозданий. В первом полугодии за нарушения трудовой дисциплины с предприятий артели уволено 40 человек. Ясно, что это тормозило успешное выполнение производственного плана. За первое полугодие артель выполнила план на 140,2 процента, но при наличии твердой трудовой дисциплины и отсутствии текучести рабочей силы, можно было бы иметь гораздо лучшие результаты. Теперь условия для этого созданы. За десять дней работы после вступления в силу нового закона, в артели не было ни одного прогула или самовольного ухода с производства, сократился брак. Имеется только один случай опоздания на работу. Пожарный пикар Аннина явился на работу с опозданием на 1 час 20 минут без уважительных причин. Правление артели передает материал по делу Аннина в районную прокуратуру. В связи с укреплением трудовой дисциплины в артели заметен и подъем производительности труда.

В. МАЛЬЦЕВ.

СЕССИЯ ЗАОЧНИКОВ ЗАКОНЧИЛАСЬ

Закончилась сессия учителей-заочников при педагогическом училище. Всего на сессии было выдано 1030 заочников, вышло 812. В результате сессии, 205 человек перешли на следующие курсы и 155 человек окончили училище. Некоторые товарищи получили высокие баллы. Потужин выписал экзамена сдал только на «хорошо» и «отлично». Таковы: например, Батасова, Павлова, Афанасова, Скрипина и другие. Тов. Кобутова за период сессии сдала все экзамены за 2 и 3 курсы сразу, тов. Сизов сдал все экзамены за 2 курс на «отлично». Заслуживает внимания то, что грамотность заочников по сравнению с прошлым годом значительно возросла. Большой помощью в организационной работе сессии была новобранка.

РАЗГОВОРЫ, ВМЕСТО ДЕЛА

В усадьбе № 58 по проспекту Дружбы вербей настолько накопилось, что вот-вот могут двинуть в усадьбу дети, которые, чем больше бегают, тем больше. Не исключена возможность недостатка сагун.

В. РУДЫЙ.

Прежде всего, мы должны будем посылать и уже посылаем часть городского актива в помощь Томскому району по проведению хлебоуборки и хлебосадачу. Перед выезжающими товарищами стоит задача: помочь сельским партийным организациям, коммунистам, комсомольцам обеспечить образцовое завершение подготовки и проведение уборки урожая.

Требуются правильно организовать труд в колхозах, укрепить звенья. Нужно быстрее отремонтировать машины, сельскохозяйственный инвентарь. Подготовить в колхозах крытые токи, навесы, зернохранилища, создать транспортные бригады. Обеспечить частное выполнение колхозами их первой заповеди — сдачи хлеба государству, недопущения разбазаривания, разворовывания хлеба.

До уборки хлебов остаются считанные дни. Тем более нетерпимо отставание на сеялосе, в выполнении планов поема и обработки паров, подготовки зяби. Эти задачи надо решить скорее, чтобы, когда наступит время собирать урожай, все силы колхозов переключатся на хлебоуборку и хлебосадачу. Это — боевая задача, и в разрешении ее огромную помощь мы должны оказать колхозному селу.

Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов раскрыли перед колхозами широкие перспективы дальнейшего роста и процветания. Колхозники теперь еще больше заботятся о всемерном укреплении и расширении общественного артельного хозяйства. Нужно возмущать этот новый подъем политической и производственной активности колхозных масс. Надо побольше организовывать людей на уборку урожая и выполнение плана хлебосадачу.

Чтобы успешно выполнить постановления партии и правительства о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах у нас до сих пор не дошли до глубокого сознания масс колхозников района.

Выступивший на пленуме райкома директор Перосинской МТС тов. Великосельский сказал: «Я только здесь, на пленуме, понял всю важность решений ЦК ВКП(б). Это характерное явление, указывающее на то, что важнейшие задачи по дальнейшему подъему сельского хозяйства слабо разглагольствованы, что колхозные массы не мобилизованы на выполнение их. Положение в Перосинской МТС с подготовкой к уборочной кампании тревожит: комбайны не отремонтированы, они находятся там, где их оставили в прошлом году — по колхозам. Неполадки в ремонте машин, которые производились зимой, до сих пор не устранены, машины в уборочных работах не подготовлены.

Необходимо решительно бороться с распухлостью, недисциплинированностью, так как это серьезно мешает нашей работе по укреплению колхозов.

С выполнением ряда важнейших боевых мероприятий по сельскому хозяйству Томский район находится в глубоком ярмыке. Городская партийная организация обязана принять непосредственное участие в ликвидации всех недостатков на предуборочных работах, помочь партийному в советскому активу села успешно выполнить, стоящие перед Томским райкомом задачи.

По какой же линии должна пойти наша помощь, что нужно практически сделать?

Нужно помочь сельским партийным организациям, коммунистам и комсомольцам в улучшении агитационной работы, в организации изучения важнейших решений партии и правительства в систематического расширения внешней политики советского правительства и международно-политического положения.

Всемерно помогать Томскому району в выращивании, подготовке, в идейном вооружении колхозного актива, в большевистской мобилизации колхозных масс, путем массово-политической работы, на выполнение стоящих задач.

Умело, организованно помогать району в перестройке его работы, вывести колхозы Томского района в передовые — это наша важнейшая задача.

При большевистской постановке шефской работы мы сможем оказать огромную помощь колхозному селу в реализации тех больших задач, которые поставлены перед социалистическим сельским хозяйством, и в выполнении постановления Совпарнама СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах, добьемся больших успехов.

В прениях по докладу тов. Чалдышева выступили товарищи: Гаалактонов, Глаут, Пасынков, Гулин, Олюдилин, Сисоев, Сафонов, Горлачев, Жестиков, Баракшин и другие.

Пленум одобрил решения второго пленума обкома ВКП(б) и намеченный ряд мероприятий по осуществлению этих решений по оказанию помощи колхозам Томского района в выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах СССР.

Обычно, когда заходишь в контору правления колхоза, видишь там грязь, копоть, поломанные окна. В полевых станах не лучше. Порой еще встречаются колхозные усадьбы с поломанными заборами и т. д. Городской актив должен помочь колхозам начать поход за культуру, за благоустройство колхозного села.

Последние решения партии и правительства по сельскому хозяйству сыграли огромную роль. У колхозников еще больше возросло стремление овладеть агрохимической наукой, умело применить ее на практике, чтобы земля давала богатые урожаи, чтобы социалистическое сельское хозяйство производило в изобилии различные продукты. В Томске — центре культуры — достаточно специалистов для того, чтобы в полевых колхозах поставить, как следует, агрохимическую пропаганду: беседы, лекции, опытничество и т. д.

Нужно помочь сельским партийным организациям, коммунистам и комсомольцам в улучшении агитационной работы, в организации изучения важнейших решений партии и правительства в систематического расширения внешней политики советского правительства и международно-политического положения.

Улучшить выполнение постановления партии и правительства о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах у нас до сих пор не дошли до глубокого сознания масс колхозников района.

Выступивший на пленуме райкома директор Перосинской МТС тов. Великосельский сказал: «Я только здесь, на пленуме, понял всю важность решений ЦК ВКП(б). Это характерное явление, указывающее на то, что важнейшие задачи по дальнейшему подъему сельского хозяйства слабо разглагольствованы, что колхозные массы не мобилизованы на выполнение их. Положение в Перосинской МТС с подготовкой к уборочной кампании тревожит: комбайны не отремонтированы, они находятся там, где их оставили в прошлом году — по колхозам. Неполадки в ремонте машин, которые производились зимой, до сих пор не устранены, машины в уборочных работах не подготовлены.

Необходимо решительно бороться с распухлостью, недисциплинированностью, так как это серьезно мешает нашей работе по укреплению колхозов.

С выполнением ряда важнейших боевых мероприятий по сельскому хозяйству Томский район находится в глубоком ярмыке. Городская партийная организация обязана принять непосредственное участие в ликвидации всех недостатков на предуборочных работах, помочь партийному в советскому активу села успешно выполнить, стоящие перед Томским райкомом задачи.

Второй пленум Новосибирского обкома ВКП(б) разрешил 5 вопросов, а именно: доклад Кузнецкого металлургического завода имени товарища Сталина; о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме сельского хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР; об итогах весеннего сева, подготовке и проведении уборки хлебов и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1940 году; отчетный доклад Тогучинского райкома ВКП(б) и организационный вопрос.

Решения пленума областного комитета партии являются колоритными мероприятиями, направленными на выполнение последних решений партии и правительства.

В своем докладе я имею ввиду остановиться на некоторых практических вопросах, вытекающих из решений пленума обкома ВКП(б) для работы нашей Томской городской партийной организации. Остановлюсь, главным образом, на вопросах сельского хозяйства.

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин дал развернутую программу развития сельского хозяйства на ближайшие годы. Тов. Сталин говорил: «Развернуть дальше подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар 12—13 центнеров, увеличить производство по техничному культурам на 30—35 процентов в среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота — процентов на 40, поголовье лошадей — процентов на 35».

20 апреля этого года Совпарком СССР и Центральным комитетом ВКП(б) приняты постановления о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР. Это постановление представляет конкретную программу дальнейшей борьбы за высокопроизводительное социалистическое земледелие в восточных районах нашей страны.

Это постановление партии и правительства — образец сталинского руководства сельским хозяйством, ли френеприимного подхода к экономике каждой области в глубоком знании отдельных районов СССР. Оно направлено в том, чтобы помочь колхозам и совхозам освоить богатейшие земельные массивы, использовать все земли с применением агрохимических мероприятий и этим самым еще больше увеличить богатства колхозов и нашей социалистической родины.

«Хлебоулейный строй открыл неограниченные возможности для повышения урожайности, для роста продуктивности животноводства, расцвета культуры и техники в сельском хозяйстве, развития творческой инициативы и стахановского движения».

На полях колхозов и совхозов Новосибирской области работает 5735 комбайнов, 11090 тракторов, 3206 автомашин. Немало сделано в частном по внедрению машин в сельское хозяйство колхозов нашего Томского района.

Колхозы Томского района имеют в своем распоряжении 191382 гектара пашенно-способной земли, предоставленной колхозам в вечное пользование. В среднем на один колхоз приходится 1770 гектаров пашенно-способной земли, а на каждый колхозный двор по 42 гектара. Это богатство колхозов. На земле, предоставленной государством в вечное пользование колхозов, колхозные массы должны выращивать богатые урожаи. Колхозам дано все, чтобы произво-

дильно выращивать богатые урожаи. Колхозам дано все, чтобы произво-

дильно выращивать богатые урожаи. Колхозам дано все, чтобы произво-

дильно выращивать богатые урожаи. Колхозам дано все, чтобы произво-

дильно выращивать богатые урожаи. Колхозам дано все, чтобы произво-

дильно выращивать богатые урожаи. Колхозам дано все, чтобы произво-

дильно выращивать богатые урожаи. Колхозам дано все, чтобы произво-

дильно выращивать богатые урожаи. Колхозам дано все, чтобы произво-

дильно выращивать богатые урожаи. Колхозам дано все, чтобы произво-

дильно выращивать богатые урожаи. Колхозам дано все, чтобы произво-

дильно выращивать богатые урожаи. Колхозам дано все, чтобы произво-

дильно выращивать богатые урожаи. Колхозам дано все, чтобы произво-

дильно выращивать богатые урожаи. Колхозам дано все, чтобы произво-



Студентки-комсомолки Томского института железнодорожного транспорта (слева направо): Г. Т. Юринова, Н. З. Чернышова — лучшие стрелки, отличники лагерной учебы, первыми сдали нормы на значок ВВХО второй ступени. Фото Хатрянска.

торов. Большое внимание уделяется изучению техники и приемов рукопашного боя, гравитометалла. На учебном поле оборудована штурмовая полосу. Студент скрытно переползает определенный участок, затем проходит с винтовкой в руках по брову, преодолевает барьер, перепрыгивает через изгородь, бросает в овал гранату, перепрыгивает острый забор, затем ров и колот штыком чучело. Ограниченное время на преодоление полосы требует отличной физической подготовки и хороших навыков.

Штурмовую полосу должен пройти каждый обучающийся.

За 40 дней учебы сдали нормы на значок ВВХО второй ступени 73 студента из 74. Больше половины сдали нормы на значок Ворошиловский стрелок второй ступени. В числе отличников учебы студентка тов. Юринова: из 30 возможных она выдала 30 очков, сдала все нормы на

значки Ворошиловский стрелок и ВВХО. Тов. Смирнова из 30 возможных выдала 29. Как и Юринова, она в числе первых сдала нормы на значок Ворошиловский стрелок второй ступени. Отличные результаты по ВВХО имеет студентка тов. Чернышова. Она будет прекрасным инструктором.

Девушки показывают пример в учебе и дисциплине. Многие из них стреляют не хуже ребят.

Первыми сдали нормы на значок Ворошиловский стрелок второй ступени студенты: Кондратьев, Маколкин, Фелиянов, Воронцов, Пономарев, Клишчо. Сейчас они совершенствуют свои боевые навыки, тщательно отработывают элементы отсечки и тактической подготовки.

Студентки живут в лагерьной жизни, отлично учатся, культурно отдыхают. В часы массовой работы

В ЛАГЕРЕ

Дорога ведется широкой лентой. Перед взором раскрывается живописная картина: кругом, на возвышенности, зеленый бор, а внизу серебрится река и рядом раскинулось село.

Сосеж неожиданно тишину нарушают гулкие выстрелы, раскатистым воям отшвыриваются вдали.

Здесь — в селе Коларово — расположен лагерь студентов института инженеров железнодорожного транспорта.

В конце учебного года, по инициативе совета Союзного лагерь (председатель совета тов. Сивев) и воиной кафедры института (заведующий кафедрой тов. Николаев), было принято решение о проведении летней лагерной учебы студентов.

Комплектование лагеря проходило по добровольному принципу. Но желающих было так много, что всех студентов не смогли удовлетворить.

После медицинской осмотра и соответствующей отбора, выехав в лагерь. Учебная программа построена с таким расчетом, чтобы студентам и студенткам смогли сдать нормы на значки и получить звания инструктора по стрельбам спорта и инструктора ВВХО. Значительное место в программе отведено стрельбам из винтовки, пистолета карабинной отдачи.

Крайне короткий срок лагерной учебы (15 дней) требовал большого напряжения как от обучающихся, так и от начальствующего состава. Студенты дружно приступили к военной учебе.

Распорядок дня максимально приближен к условиям краснойармейской жизни. На учете каждая минута времени. В 7 часов 30 минут по сигналу сирены происходит подъем. В течение 15 минут производится утренняя зарядка и затем 30 минут на кушанье. После этого завтрак.

С 9 часов утра студенты приступают к боевой учебе. Занимаются 6 часов, а затем вновь кушанье, обед и час отдыха. Вечером два часа вновь уделяется для учебы. Остальное время используется для проведения массовой политической работы, самодеятельности и физкультурных игр.

Студенты с огромным воодушевлением занимаются боевой учебой, а в свободное время отправляются на стрельбище для тренировки. Они стремятся научиться стрелять только на «отлично».

Командование поставило перед собой задачу — подготовить из числа обучающихся колледжников инструкторов.

ВОЗВРАЩЕНИЕ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЛАТВИИ К ТРУДЯЩИМСЯ ЖЕНЩИНАМ

РИГА. (ТАСС). ЦК коммунистической партии Латвии и Рижский комитет опубликовали воззвание к трудящимся женщинам Латвии, в котором говорится: «Старое правительство отняло у женщин возможность учиться, заниматься научным трудом. Удален женщины-работницы были тяжелой физической труд. На фабриках в сельскохозяйственных работах женщины-работницы получали более низкие оклады, чем мужчины, несмотря на то, что они выполняли ту же работу. Почти до самого наступления родов женщины-работницы должны были оставаться на тяжелой работе. Теперь в демократической Латвии, — говорится далее в воззвании, — женщины должны получить свои права. Во время выборов в новый сейм женщины должны стать в ряды работающих и вместо со всеми работницами, трудными крестьянками и трудовыми шителками бороться за общность наших интересов, за счастье и будущее трудового народа».

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ НОВОГО ЛАТВИЙСКОГО СЕЙМА ОТ ГРУППЫ «СОЮЗ ТРУДОВОГО НАРОДА ЛАТВИИ»

РИГА. (ТАСС). Опубликованы списки кандидатов в депутаты нового сейма от группы «Союз трудового народа Латвии». Кандидатами группы по Рижскому избирательному округу выдвинуты: министр внутренних дел, писатель Лайкс, секретарь Центрального Комитета коммунистической партии Латвии Спуре, поручика Виноград, министр общественных дел журналист Бауэр, портовый рабочий Гайле, капитан дальнего плавания Гутсон, врач Иоффе, военный министр генерал Дамонис, редактор газеты «Цивя» видный общественный деятель Яблоцкий, старшина города Риги Пууре, секретарь Центрального Комитета союза рабочей молодежи Латвии Курале, государственный контролер Табак, портовый рабочий Бредис, учитель Шершув, рабочий Нуржа, учитель Ясон, художник-декоратор Янум, унтер-офицер Брастыль, присланный поповник Вагнер, рабочий-водопроводчик Салих и железнодорожник Казекас. Кандидатами по избирательному округу Видземе выдвинуты: премьер-профессор Кирхштейне, секретарь Центрального Комитета коммунистической партии Латвии Балберзинь

500.000 ТРУДЯЩИХСЯ ЛИТВЫ УЧАСТВОВАЛИ НА ПРЕДВЫБОРНЫХ МИТИНГАХ И СОБРАНИЯХ

КАУНАС. (ТАСС). Все шире развертывается работа, связанная с выборами в новый сейм. По всей стране проходят массовые митинги. Многочисленные митинги строительных рабочих состоялись в Каунасе. На митинг в Поневежисе пришли рабочие и крестьяне окрестных деревень, представители трудовой интеллигенции, солдаты. Выступивший заместителем председателя окружной избирательной комиссии Данилявичус подчеркнул, что новый сейм должен быть выражением воли трудового народа Литвы и призывать к бдительности «единого голоса не должен быть отдам врагам народа», — заявил Данилявичус. Выступали также представители компартии Литвы и комсомола, солдаты и офицеры народной армии. Поневежисские трудящиеся выдвинули кандидатами в депутаты нового сейма рабочего Мучикаса, техника Дембо, крестьянина Маукаса, писателя Довидюкаса, работницу Вутрайте.

Городской сад 3 летний театр. 12 июля. Последняя жертва. Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера. Касса открыта с 4 час. 30 мин. дня до 9 час. 30 мин. вечера.

СВодКА ГЕРманского КОманДования ДЕЙствия ГЕРманской авиации

БЕРЛИН, 10 июля. (ТАСС). Германское командование сообщает: «Командир одной из германских подводных лодок сообщил, что лодка потопила торговые суда протанка, общим водоизмещением 35.187 тонн. При воздушных налетах на Англию потоплено патрульное судно, 3 торговых парохода, общим водоизмещением 26.000 тонн. Десять торговых судов серьезно повреждены, некоторые подожжены. Повреждены склады горючего на аэродромах Пемброк и Йовича. Бомбардировочные самолеты в Суэсе, возникли пожары, были убиты. В воздушных боях над Ла-Маншем противник понес серьезные потери. Сообщалось, что 10 английских бомбардировщиков совершили налет на аэродром Стангагер. Все самолеты были сбиты прежде, чем им удалось причинить повреждения. Германская авиация не посылала потерь. Пройшей ночью неприятельские самолеты снова бомбардировали несомые объекты в Голландии, северной и западной части Германии, не причинив значительных повреждений. Вчера противник потерял 29 самолетов. Три германских самолета не вернулись на базы. Стало известно, что в ночь на 9 июля германские самолеты сбивали над Германией бхотой 1 английских самолетов».

Английские корабли атаковали французский флот в Дакаре

НЬЮ-Йорк, 10 июля. Агентство «Ассошиэйтед пресс» передает: «Французское морское министерство объявило, что 8 июля английские корабли атаковали французский флот в порту Дакар (французская военно-морская база в Африке) после отказа французского адмирала принять английский ультиматум. (ТАСС).

Задержание французского парохода в Сингапуре

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что английские морские власти в Сингапуре задержали французский пароход «Иль де Франс», водоизмещением 43.000 тонн.

Положение в Сирии

Агентство «Ассошиэйтед пресс» сообщает, что 6.000 французских офицеров вместе с генералом Миттелгаузером, перешли границу Палестины и присоединились к английским частям. Положение в Сирии становится напряженным, в связи с беспорядками среди арабских и французских войск. Ждут вступления английских частей в Сирию. На границе сосредоточены крупные части английских войск. (ТАСС).

Потери авиации воюющих сторон

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Газета «Мадьярорсз» исчисляет потери авиации за 10 месяцев войны в 7.000 самолетов, из которых около 1.500 — германских.

Военные расходы Англии превышают 7 с половиной миллионов фунтов стерлингов в день

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Министерство информации передает, что министр финансов Кингиди Вуд выступил в палате общин и просил одобрить ассигнование 1 миллиарда фунтов стерлингов на военные нужды. Он заявил, что ассигнование палатой общин 13 марта 700 миллионов фунтов стерлингов почти полностью израсходованы. Военные расходы за последний месяц превысили 7 с половиной миллионов фунтов стерлингов в день. Общие расходы Англии составляют не менее 9,5 миллионов фунтов стерлингов в день.

КОМЮНИКЕ Английского министерства авиации

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что 8 июля английские авиация бомбардировала складские базы в Эмбле, Весте, Гатеме и Бельфиле (Голландия). Много бомб попало вля подожжены. Бомбардированы также неприятельские базы в датском порту Ольборг, неприятельские аэродромы в Суассоне и Дуа (Франция), повреждены патрульные суда противника около датского побережья. Все английские самолеты благополучно вернулись на базы. В ночь на 9 июля английские самолеты бомбардировали морские базы в Киле и Вильгельмстаде, повреждены лодки, подожжены военные корабли противника. Новой бомбардировке подвержены нефтеперерабатывающие заводы в Гаумбурге, товарные склады в Гамме (Германия), а также аэродромы в Амстердаме и Брюсселе. Один английский самолет не вернулся на базу. Вчера английские самолеты бомбардировали берега (Норвегия), где лежали военные суда, повреждена корабли, а также сбросили бомбы на аэродром в Стангагер. Семь английских самолетов не вернулись на базы. В бою над Стангагером сбит неприятельский самолет.

КОРОТКО

Возможность вступления Испании в войну. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» предсказывает, что Испания, возможно в ближайшее время, вступит в войну на стороне Германии. Испанские войска концентрируются для возможных маневров. Английские корабли покинули Гибралтар. Берлинское информационное бюро передает, что английские военные корабли покинули Гибралтар после бомбардировки французскими самолетами. В порту остался лишь один английский корабль. (ТАСС).



А. В. Дурасова — комсомолка-студентка 3 курса педагогического института, инструктор стрелкового спорта, Ворошиловский стрелок второй ступени. Фото Хитричева.

ПОПОЛНЯЮТСЯ КАДРЫ УЧЕНЫХ

В начале учебного года дирекцией медицинского института приглашены крупные ученые из различных городов СССР. Из Ленинграда на факультетской хирургии приезжает ученый крупного ленинградского ученого Аппеля, доктор медицинских наук П. С. Федоров. На должность заведующего клиникой по кожным болезням приглашен доктор медицинских наук Брилл, доктор биологических наук Уфе. Заведующий кафедрой коммунальной гигиены приглашен из Омска профессор Гречинский. Все эти ученые уже утверждены на замещение указанных должностей ученым советом института.

В ЛАБОРАТОРИЯХ МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

В этом году учеными медицинского института разрабатывается много внутренних научных проблем. Профессор Яблоков, например, проводит клинические исследования по теме: «Леченье кровотечения и их лечение», он же работает над темой: «Леченье туберкулеза препаратами золота». Профессор Либерман проводит работы по дальнейшему применению озонита при кожных заболеваниях, по темам: «Новые соединения таллия», «Таллий и лучевая энергия» и другие.

В ПРОКУРАТУРЕ ГОРОДА ТОМСКА

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня этого года «О переходе на восьмичасовой рабочий день, семидневную неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» прокуратура города Томска закончено следствие по делу ряда золотых промывальников и летунов. Возбуждено уголовное дело против инженера Бакирочка Писцова А. Д., который с 1 июля самовольно бросил работу и принался пьянствовать. За самовольный уход с работы привлечены к уголовной ответственности грузчики гаража техснаба Томского треста.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ В МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ

Вечерняя музыкальная школа в этом году будет реорганизована. Вместо одного хорового отделения дополнительно будут открыты вокальное и оркестровые отделения. В школу намечено принять 100 человек. Большинство учащихся музыкальной школы — студенты и школьники.

В школе взрослых

В средней школе взрослых обучается 663 человека. Большинство из них рабочие с производства. В этом году школу окончили 107 человек. Сейчас здесь организуются курсы по подготовке в школу, на которых будет обучаться 150 человек.

На отдыхе

В доме отдыха высшей школы сейчас отдыхают 27 научных работников и 154 студента томских вузов. Весело и организованно проводят отдыхающие свое время: играют в волейбол, катаются на лодках, купаются. Вечером читают газеты, слушают радио. Все отдыхающие значительно прибавляются в весе. За 11 дней студент Казукин прибавил в весе на 4 килограмма 600 граммов, студент Прокопов — на 3 килограмма 900 граммов. Всего за лето в доме отдыха проведут свой отпуск свыше 300 человек.

НОВЫЕ КНИГИ

В ближайшие дни в Томское отделение КОПИЗ'а поступают в продажу книги: Волин — «Борьба за создание партии нового типа», Панкратов — «Первая русская революция 1905 года», Александров — «Философские предшественники марксизма», Юдин — «О роли личности в истории».

ИЗВЕЩЕНИЯ

12 июля, в 8 часов вечера, в Малом зале Дворца труда состоится заседание 3-й сессии Кулбшевского районного Совета депутатов трудящихся гор. Томска с вопросами: 1. О ходе капитального ремонта в районе. 2. О работе с депутатами. 3. Оратории. Приглашаются: актив района, директора предприятий, учреждений и учебных заведений. Партгруппа райсовета заседает в этом же помещении в 7 часов вечера. Райисполком. 13 июля, в 7 часов вечера, в помещении горисполкома состоится очередное заседание постоянно действующей комиссии по вузам и техникумам. Явка членам комиссии обязательна. Горисполком. СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 14 ИЮЛЯ За редактора Н. ЗЕМСКОМ.

ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ АНСАМБЛЕЙ

СЕМЕТКИ ЗРИТЕЛЯ. На арену цирка выходит оркестрик. Чистым и приятным голосом она объявляет начало концерта и передает зрителям братский привет от счастливой народы Северной Осетии. Одни за другим входят участники ансамбля в строго национальных костюмах, веселые и жизнерадостные.

На отдыхе

Участники ансамбля, преимущественно старшая молодежь — стажеры и ударники производства и колхозов. За полтора года творческой деятельности коллектив окреп и теперь является одним из быстро растущих, высокохудожественных, национальных ансамблей. Репертуар ансамбля разнообразен. Песнями и плясками участники его рассказывают о том, как с помощью великого русского народа и его героического рабочего класса, осетинский народ получил свободу и стрит радостную, социалистическую жизнь.

На отдыхе

В своих лучших песнях трудящиеся Осетии выражают любовь и преданность великим вождям Ленину и Сталину. Таких ансамблей являются основным фоном старинного и современного народно-танцевального фольклора Осетии. Большинство из них — образцы нового танцевального искусства, отражающего радостный колхозный труд, новую жизнь горцев. Успешно исполняет ансамбль песню о Сталине, составленную колхозниками села Фаран и обработанную осетинским композитором, художественным руководителем ансамбля В. Т. Аликовым. Песнь звучит мощно. Песни композитора В. Т. Аликова «Республика», «Конституция», «Новая Осетия», сказ о бригаде орденосица Милоха Цореза, грузинская песня «Зулик» и другие мастера исполняются ансамблем, показывая богатейший осетинский фольклор и умение использовать кавказскую музыку. Хороши старинные песни терских казаков, исполняемые ансамблем на русском языке: «Любим драться мы с арагами», «За Кубанью» и другие. Таких, под руководством балетмейстера А. Н. Бирагова вызывают восхищение зрителей. Особенно удачны «Таежная колхозная бригада», «Хонга-Кафт», «Танец двух друзей» и многочисленные горские лезгинки.

ИЗВЕЩЕНИЯ

12 июля, в 8 часов вечера, в Малом зале Дворца труда состоится заседание 3-й сессии Кулбшевского районного Совета депутатов трудящихся гор. Томска с вопросами: 1. О ходе капитального ремонта в районе. 2. О работе с депутатами. 3. Оратории. Приглашаются: актив района, директора предприятий, учреждений и учебных заведений. Партгруппа райсовета заседает в этом же помещении в 7 часов вечера. Райисполком. 13 июля, в 7 часов вечера, в помещении горисполкома состоится очередное заседание постоянно действующей комиссии по вузам и техникумам. Явка членам комиссии обязательна. Горисполком. СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 14 ИЮЛЯ За редактора Н. ЗЕМСКОМ.

Городской сад 3 летний театр. 12 июля. Последняя жертва. Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера. Касса открыта с 4 час. 30 мин. дня до 9 час. 30 мин. вечера.

ЦИРК 12 июля. Филармония. Последняя гастроль государственного ансамбля ПЕСНИ И ПЛЯСКИ СЕВЕРО-ОСЕТИНСКОЙ АССР в составе 50 человек. Под художественным руководством В. Т. Аликова. Балетмейстер ансамбля А. Н. БИРАГОВ. Совет ансамбля СУДЖАЕВ. Начало в 9 часов вечера.

Транспортная техническая 3-годичная эксплуатационная школа (от. Томск II) объявляет набор учащихся на 1940/41 учебный год. Школа готовит дежурных по станции в диспетчеров. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 до 30 лет с образованием 7 классов средней школы.

Томский государственный медицинский институт имени В. М. Молотова объявляет прием на 1940-1941 учебный год. Институт готовит врачей-лечебников и санитарных врачей. Срок обучения 5 лет. Прием заявлений с 20 июня по 31 июля.

ТРЕБУЮТСЯ: БАМПРОЕКТУ на постоянную работу: СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР по строительству, квалицированные ЧЕРТЕЖНИКИ со станком, ОПЫТНАЯ МАШИНИСТА, СТОРОЖА, грузчики на автомашинах.